

# «Сто процентов – всем поможем»

← Начало на стр. I

Утром 27 апреля Евгений Куйвашев и Александр Куренков совершили облет местности, пострадавшей от огня в Свердловской области, после чего провели осмотр территории поселка. В ходе него губернатор обсудил с погорельцами вопросы оказания помощи.

«Сейчас полностью проводим оценку всех потерь. Сто процентов – всем поможем. Одна из первоочередных задач, конечно, решить вопрос с детьми – на лето будем куда-нибудь отправлять всех. Школьников в лагерь, мам с маленькими детьми устроим в наши учреждения [санатории]», – рассказал Евгений Куйвашев местным жителям.

Министр РФ по делам ГО, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий и губернатор провели координационное совещание по вопросу ликвидации последствий крупного пожара в Сосьве. На нем были определены меры по всесторонней помощи жителям поселка.

«Наша задача – оперативно принять исчерпывающие меры для того, чтобы ликвидировать последствия пожара, восстановить системы жизнеобеспечения Сосьвы, помочь людям по всем аспектам – с жильем, документами, медицинским обеспечением, выплатить компенсации за утраченное имущество. Одним словом, необходимо как можно быстрее вернуть Сосьву к привычному режиму жизни», – подчеркнул Евгений Куйвашев.

Все пострадавшие от пожара уже получают временное жилье, одежду, лекарства, продукты питания – областными властями проводится вся необходимая работа.

Среди первоочередных задач Евгений Куйвашев обо-



Участники встречи отмечают: на все их просьбы и пожелания Евгений Куйвашев откликнулся оперативно

значил восстановление жилого фонда в течение одного строительного сезона. Так, в самое ближайшее время в Сосьве начнется строительство 60-квартирного дома для погорельцев. Кроме того, в поселке развернется строительство индивидуальных модульных жилых домов. Для этого будет привлечен застройщик, имеющий опыт работы с технологиями модульного домостроения, чтобы обеспечить жильем людей как можно скорее.

Из резервного фонда правительства Свердловской области губернатор направит порядка 95 миллионов рублей на различные выплаты, положенные погорельцам.

Также по поручению Евгения Куйвашева минсоцполитики подготовит по каждому случаю индивидуальный «паспорт семьи». В документе будут прописаны члены каждой семьи и нанесены им в ходе пожара ущерб. Представитель министерства, кото-

рый будет работать на месте до окончательного решения всех вопросов, учтет конкретные потребности людей.

Адресная помощь должна быть оказана всем семьям с детьми: школьники будут обеспечены бесплатными путевками в детские оздоровительные лагеря, всем детям будут созданы комфортные и безопасные условия пребывания, пока будут решаться вопросы строительства нового жилья. Волонтерский корпус Свердловской области ак-

тивно подключился к сбору гуманитарной помощи.

Губернатор особо подчеркнул: большая работа проводится и в других территориях, пострадавших от пожаров в Свердловской области за последнюю неделю. Все решения штаба распространяются и на другие пострадавшие населенные пункты.

Евгений Куйвашев и Александр Куренков провели встречу с жителями Сосьвы, чьи дома пострадали от пожара. В зале культурно-до-

## КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

В 18:45 открытое горение на пожаре в п. Сосьва ликвидировано.

Пожарно-спасательные подразделения проводят проливку и разборку сгоревших конструкций, сообщили в Главном управлении МЧС по Свердловской области.

сугового центра поселка собралось более 200 человек, которые задавали интересные их вопросы.

Сосьвинцы спрашивали, в какие сроки и из каких материалов будут построены новые дома взамен сгоревших, как получить положенные выплаты. Обсудили также организацию работы территориальной службы, восстановление колодцев с питьевой водой, наведение порядка на бесхозных участках, сообщает департамент информационной политики Свердловской области.

По итогам встречи Евгений Куйвашев поставил задачу областным и местным властям ни один вопрос не оставлять без внимания.

После общения с погорельцами и ситуации в Сосьве губернатор и глава МЧС доложили Президенту РФ Владимиру Путину, сообщили журналистам пресс-секретарь главы государства **Дмитрий Песков**.

Александр Куренков и Евгений Куйвашев вернутся в Сосьву, чтобы проконтролировать исполнение поручений, вся ли помощь оказана, а также еще раз обсудить с жителями их проблемы.

Александр  
ЛАКЕДЕМОНСКИЙ,  
Олеся КАСПЕРОВИЧ

[ РЕЖИМ РАБОТЫ ]

## В майские праздники отделения Почты России будут работать по особому графику

Почта России изменит режим работы в майские праздники. Однако со 2 по 7 мая почтовые отделения будут работать в обычном режиме. Об этом сообщает пресс-служба УФПС Свердловской области.

Так, 1 и 9 мая станут выходными днями во всех почтовых отделениях Свердловской области. 8 мая почтовые отделения будут работать по графику воскресенья.

«Со 2 по 7 мая почтовые отделения по всей стране будут работать в обычном режиме», – говорится в сообщении.

Кроме того, в выходные дни почтовые не будут разносить письма и периодические печатные издания. Однако для своевременной доставки пенсий и пособий установлено дополнительное расписание. Так, пенсии и пособия в праздничные дни будут доставляться по графику, согласованному с региональными отделениями Социального фонда РФ и с учетом особенностей конкретных регионов.

Добавим, что уточнить актуальное расписание работы почты или найти на карте ближайшее открытое отделение можно на сайте [pochta.ru](http://pochta.ru) или в мобильном приложении компании.

[ ПАМЯТЬ ]

## На Среднем Урале благоустроят мемориалы памяти погибших в годы Великой Отечественной войны

В двух муниципалитетах Свердловской области стартовало благоустройство общественных территорий, на которых увековечена память бойцов, погибших в годы Великой Отечественной войны.

По данным департамента информационной политики региона, в Полевском обустраивают два объекта: аллею Славы и мемориал воинам Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. Отметим, что проект мемориала в прошлом году победил во Всероссийском конкурсе на лучший проект благоустройства среди малых городов и исторических поселений. А в Верхнетагильском поселке Половинный благоустроят сквер Памяти Героев.

«Реконструкция, восстановление и содержание в надлежащем состоянии памятников, мемориалов и общественных территорий, связанных с великим подвигом наших земляков – защитников, положивших во имя мира на земле свою жизнь, – наш долг и святая обязанность», – подчеркнул министр энергетики и ЖКХ региона **Николай Смирнов**.

В рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» с 2017 по 2022 год на Среднем Урале благоустроено 15 общественных территорий, связанных с именем Великой Победы. Среди них, к примеру, скверы Победы в Артемовском и Серовском городских округах, аллея Победы в Асбесте, парк Победы в Березовском, Ревде. В Верхнем Тагиле проведено масштабное обновление площади Победы и ремонт мемориала Воинской Славы.

В этот же период при поддержке губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева** восстановлено 36 воинских захоронений, установлено 28 мемориальных знаков, на мемориалы нанесены 147 имен погибших при защите Отечества. Мероприятия проводились в рамках реализации целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества».

[ ПРОФИЛАКТИКА ]

## Более двух тысяч свердловчан из-за кори находятся под наблюдением врачей

Врачи взяли под наблюдение более двух тысяч свердловчан, контактировавших с больными корью. Об этом рассказал в ходе онлайн-брифинга исполняющий обязанности главного врача областного Центра общественного здоровья и медицинской профилактики Александр ХАРИТОНОВ.

На данный момент специальной иммунологической комиссией зарегистрировано 25 лабораторно подтвержденных случаев кори, связанных с завозом из другого региона.

«Казалось бы, это небольшая цифра. Но она приводит к тому, что медицинские работники должны под наблюдением оставлять большое количество контактных – по жилому дому, по местам учебы и общения», – отметил Александр Харитонов.

Так, под наблюдением находятся уже более двух тысяч контактных свердловчан. Санврачами организован комплекс противоэпидемических мероприятий.

«Если в подъезде появляются случаи кори, туда выходит медицинская бригада, проводят противоэпидемические мероприятия, выявляют непривитые люди. Их нужно вакцинировать в течение 72 часов, чтобы они не заболели», – уточнил спикер.

В ведомстве напомнили, что корь – это одна из наиболее заразных инфекций. Для нее характерны высокая температура тела, воспаление слизистых оболочек полости рта и верхних дыхательных путей, конъюнктивит и сыпь на коже. Болезнь опасна своими осложнениями. При возникновении симптомов заболевания необходимо вызвать медицинского работника на дом.

Для того, чтобы защитить себя от заболевания и его осложнений, необходимо вакцинироваться. Это касается в том числе и тех, кто планирует поездки в зарубежные страны – привиться от кори рекомендуется не менее чем за две недели до поездки.

oblgazeta.ru

[ ТОРГОВЛЯ ]

## Автолавки «заправляют» из бюджета

Свердловские власти помогут организовать торговлю в отдаленных территориях

Свердловские муниципалитеты будут получать субсидии на покупку автолавок – соответствующее постановление по решению губернатора Свердловской области **Евгения КУЙВАШЕВА** приняло региональное правительство. Первыми поддержку из бюджета региона получат Талица, а также Ирбитский, Алапаевский и Красноуфимский районы. Магазины «на колесах» будут доставлять товары повседневного спроса в малонаселенные, отдаленные и труднодоступные сельские населенные пункты.

Будут ездить еженедельно

Как рассказала министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области **Анна Кузнецова**, сегодня в регионе насчитано 1736 сельских населенных пунктов, из них в 549 нет возможности купить продукты и другие товары повседневного спроса. Предприниматели не спешат организовывать торговлю в маленьких деревнях из-за убыточности и небольшого спроса. И принятое решение позволит поддержать тех,



Субсидии получают предприниматели, готовые вести торговлю в малонаселенных и отдаленных территориях области

кто осуществляет выездную торговлю.

На поддержку автолавок направят почти 11 миллионов рублей из областного бюджета. Средства предоставят четырем муниципальным образованиям, прошедшим конкурсный отбор. Это Ирбитское и Алапаевское муниципальные образования, Красноуфимский округ и Талицкий городской округ.

– Предпринимателям компенсируют до 85 процентов затрат на покупку автомашины. Из этой суммы 70 процентов составит областная субсидия, 15 процентов – средства местного бюджета. Учитывая, что средняя стоимость автомашины составляет почти 3,9 миллиона рублей, совокупный размер господдержки превысит 3,3 миллиона рублей, – пояснила Анна Кузнецова.

Чтобы получить господдержку, предприниматель должен быть готов вести торговлю в малонаселенных, отдаленных и труднодоступных сельских населенных пунктах по утвержденному муниципалитетом графику не реже одного раза в неделю в течение не менее пяти лет.

– Передвижной магазин незаменим в тех малочис-

ленных населенных пунктах, которые остались без стационарных магазинов. Сейчас их 16 – это деревни Верх-Бобровка, Кузнково, станция Саранинский завод и другие. Автолавка обеспечит жителей района необходимым ассортиментом продукции. По условиям конкурса машина будет выезжать в район раз в неделю, – прокомментировал «ОГ» глава МО Красноуфимский округ **Олег Ряписов**.

Об аналогичных планах рассказала заместитель главы администрации Ирбитского муниципального образования **Мария Леонтьева**. В ассортимент передвигаемого магазина войдут товары первой необходимости, а также товары, привезенные по заказу, сообщила она.

Привезут и цемент, и медикаменты

В Свердловской области уже есть муниципалитеты, для которых автолавки давно стали неотъемлемой частью жизни. Работают в них в основном представители потребкооперации, но есть и частные предприниматели. Среди них – предприниматель из Серова **Светлана Казанцева**. Восемь лет назад она начала возить продукты по отдаленным селам. Бизнесом Светлана занимается

вместе с родителями: папа – водитель, мама – товаровед. Семья работает без мер господдержки, хотя, признается соровчанка, потребность в этом есть: расходы на бензин и обслуживания автолавок и оборудования растут с каждым годом.

Дважды в неделю – по вторникам и пятницам – автомобиль «Газель», переоборудованный под автолавку, ездит по маршруту Поселково – Морозково – Киселева – Семёнова – Копылова – Пасынок – Маслово. За рейс машина проезжает около 200 километров. Ассортимент формируют с учетом просьб и пожеланий покупателей. Как говорят сами жители, можно заказать хоть мешок цемента, хоть медикаменты.

– В Морозково и Семёновой живет примерно по 60 человек, в Поселково – около 90. У нас много пенсионеров, которым тяжело ездить за продуктами в Серов, и автолавка для них – настоящее спасение. Люди делают покупки там регулярно. Очень удобно, что машина приезжает и в праздничные дни, – поделился с «ОГ» специалист территориального отдела администрации Серовского городского округа в деревне Морозково **Юрий Маркелов**.

Олеся БЕЛОУСОВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области  
(Адрес: 620031, Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)  
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации  
Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ «ОГ» «Областная газета»,  
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.  
Подписка (индекс):  
● ежедневное издание на 12 мес. (09857, 73813) / 6 мес. (09856)  
● ежедневное издание («вкладкой „Документы“») на 12 мес. (П2846, 7381П) / 6 мес. (П3110)  
● ежедневное издание на 12 месяцев (69856)  
для предприятий Екатеринбург:  
● uralfpress.uco.ru – интернет-магазин  
● podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:  
Общая почта | [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru)  
Отдел подписки | [podpiska@oblgazeta.ru](mailto:podpiska@oblgazeta.ru)  
Отдел рекламы | [reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)  
«Политика и экономика» | [region@oblgazeta.ru](mailto:region@oblgazeta.ru)  
«Общество» | [society@oblgazeta.ru](mailto:society@oblgazeta.ru)  
«Местное самоуправление» | [zemstva@oblgazeta.ru](mailto:zemstva@oblgazeta.ru)  
«Культура» | [culture@oblgazeta.ru](mailto:culture@oblgazeta.ru)  
«Спорт» | [sport@oblgazeta.ru](mailto:sport@oblgazeta.ru)  
Служба новостей | [news@oblgazeta.ru](mailto:news@oblgazeta.ru)

ТЕЛЕФОНЫ:  
Примемая – 8 (343) 355-26-67  
Телефоны отделов указаны сверху каждой страницы

По вопросам подписки и распространения:  
8 800 30-20-455 звонок бесплатный по России  
или (343) 375-79-90 / 375-78-67

по вопросам рекламы и объявлений: 262-70-00

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан  
в АО «Принт Екатеринбург» 620027, Свердловская обл.,  
г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201.

Заказ: 1307.  
Срочного номера в печать:  
по графику – 20.00, фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ  
Тираж: ежедневное издание: 9 000